

■ Конкурс

ПОД ЗВУКИ КОРАНА



Малика КАЛИМУЛЛИНА
фото автора

Проведение конкурсов чтецов Корана приобретает все большую популярность в Башкирии

И это вполне объяснимо: такие мероприятия развивают у маленьких мусульман стимул в постижении религии. Очередной поединок прошел на лоне природы в Чиш-

мах. Хочется отметить, что желающих попробовать свои силы с каждым годом становится все больше. Палатки с едой, магазины исламской атрибутики, большая юрта и праздничное настроение - все это напоминало сабантуй.

Когда на специально сооруженную сценическую площадку вышел Верховный муфтий России Талгат Сафа Таджуддин, все взоры устремились к нему. И наступило молчание. Он поблагодарил всех, кто смог приехать сюда на конкурс, особенно ребят из дале-

ких районов республики. Также отметил, что именно такие мероприятия способствуют объединению всех мусульман Башкирии. Потом он сообщил, что этим летом двери мусульманских лагерей были открыты для детей в шести районах нашей республики. Рим хазрат из Туймазов еще раз поздравил Верховного муфтия с юбилеем (30 лет на посту председателя ЦДУМ), пожелал ему здоровья, благополучия и счастья в обоих мирах. После благословения муфтия, а также приветственных слов других религиозных деятелей, конкурс начался. Ребята заметно волновались. Еще бы, многие из них участвовали в подобном мероприятии впервые! Например, Ильдар Давлетшин из Бишбулякского района, который в будущем мечтает стать хазратом, повторял суры, а его маленький брат Булат старательно нащепывал арабский алфавит. Также мне удалось побеседовать с юным Мухаммадом из мечети "Хамза" г. Уфы, которого почти всерьез называют маленьким компьютером. Мальчик уже в 11лет увлеченно и успешно познает основы исламских знаний. Хочется отметить, что его чтение очень понравилось членам жюри, и они по праву назвали его истинным шакирдом!

Тем временем конкурс продолжался. Неожиданным стало то, что многие ребята не ограничивались чтением Корана. Они также читали стихи и пели мунаджаты (религиозные песни). Фанис Мурсалимов, который привез ребят

на конкурс из Калтасов, сказал, что такие конкурсы следует проводить как можно чаще, ведь это отличная возможность встретиться всем мусульманам республики. Этот достойный мусульманин многое сделал, чтобы в районе открылась первая мечеть. По его словам, ему пришлось пройти огонь и воду, чтобы раздобыть разрешение на постройку Дома Аллаха. Он обращался даже к мэру Москвы Юрию Михайловичу Лужкову для рекомендательного письма. Его старания не прошли даром. Сейчас прихожане благодарят его за прекрасное здание мечети, возведенное в их районе.

Не могу не отметить Рафию Зиятдинову, которая приехала из Белебея просто насладиться природой, общением с мусульманами и чтением Корана. На вопрос о том, нравится ли ей это мероприятие, Рафия ханум не смогла удержаться слез. Она была довольна исключительно всем. Ее единственным желанием было то, чтобы и в их городе, где численность верующих не очень большая, проходило что-либо подобное.

К большому сожалению ребят, которые не успели поучаствовать в состязании из-за недостатка времени, конкурс завершился. Наступило время полуденного намаза на природе. После него прозвучала проповедь муфтия, в которой он затронул все важные вопросы веры. Напомнил нам о том, что надо чтить родителей, хранить себя от огня путем искреннего поклонения. Также попросил у

Всевышнего силы, здоровья и веры для всех мусульман, собравшихся сегодня. После всем джамаатом просили у Всевышнего ниспослать дождь для богатого урожая. И какого же было удивление присутствующих, когда во время чтения дуа послышались раскаты грома. И прежде такое ясное небо заволочло тучами!

Теперь, когда стало прохладно и свежо, члены жюри решили наградить победителей. Первое место среди детей до 10 лет занял Валитов Мансур, известный нам уже как победитель конкурса чтецов Корана, который проходил в Уфе на теплоходе. На вопрос, как можно научить пятилетнего ребенка аятам, отец Мансура ответил, что главное - это терпение и умение обучать в игре. То есть нужно преподнести чтение Корана как увлекательное путешествие в мир религии и истины. Победитель в категории чтецов до 15 лет стал Абдульмалик. К сожалению, фамилию он нам не сказал. Обладателем сотового телефона стал Адиев Ибрагим, занявший первое место в номинации от 15 лет. После вручения дипломов и подарков, по доброй традиции всех ждал плов, над которым с самого утра трудился искусный повар. Надеемся, что у ребят, их родителей, преподавателей и исламских деятелей, присутствовавших на конкурсе, остались самые яркие, самые теплые впечатления от проведенного времени на природе под звуки чтения Корана.

■ Женщина в исламе

Первая конференция женщин-мусульманок

Алсу ГАЛИНА фото автора

В стенах мечети "Ляля Тюльпан" прошла конференция на тему "Нравственная позиция и духовная жизнь мусульманки в современном обществе"

Поговорить и обсудить насущные проблемы съехались мусульманки буквально со всей республики. После регистрации все участницы собрались в конференц-зале мечети Ляля Тюльпан. В качестве почетного гостя на мероприятие был приглашен Верховный Муфтий Шейх-уль - Ислам Талгат Сафа Таджуддин, но в связи с отъездом в Москву он не смог присутствовать на конференции.

После обязательного чтения Священного Корана первое заседание мусульманского женского общества было открыто. Первой выступила заместитель декана теологического факультета РИУ, старший преподаватель Василия Нигматуллина, которая отметила, что жизнь - это наслаждение, а величайшим наслаждением является женщина. После оптимистического начала желающих высказать свою точку зрения на важные проблемы женщин - мусульманок оказалось много. И несмотря на строгий регламент, выступления, как правило, затягивались. Это объяснялось тем, что выступающие не придерживались строго текста доклада, а больше выражали свои настоящие чувства, впрочем, как и подобает искренним мусульманкам.

В программу мероприятия также был включен показ мусульманской моды. Небольшие технические неполадки не помешали насладиться участницам конференции уже полюбившимися коллекциями женской одежды, подготов-



ленными ателье "Иман", "Жади" и "Мадина".

Новаторским на собрании стало выступление координатора Первого женского такси "Автоледи" - Марии Жерносек, которая обещала довести участниц конференции домой целыми и невредимыми. Интересным было выступление председателя Региональной общественной организации мусульманской интеллигенции Рамзии Сафиной. Она, будучи матерью пятерых детей, на собственном примере рассказала о том, как правильно воспитать ребенка в соответствии с канонами исламской религии.

После вкусного обеда в столовой мечети конференция продолжила свою работу. Всех присутствующих глубоко тонул искренний рассказ о своем приходе в религию ведущей радиостанции Юлдаш Абделлиной Нури. А после задушевного исполнения ее песни собственного сочинения формальная и прежде строгая форма конференции переросла в доверительную беседу женщин разных возрастов, мировоззрений, наций, которых объединяло одно - религия ислам и неравнодушное отношение к положению женщины - мусульманки в обществе. Доктор филологических наук, академик

РАЕН Рахматуллина Зугура Ягануровна высказала недовольство по поводу работы современного телевидения. По ее словам, даже по местному телеканалу транслируют слишком много вредных для подрастающего поколения фильмов, целью которых является лишь возвращение молодежи, в то время как для религиозных передач выделяется ничтожно малое количество времени. Ее под-

держали все сестры, и решено было в скором времени попытаться решить этот вопрос совместными усилиями. Обратило на себя внимание также выступление Люции Камаевой-Гафури, которая рассказала о трогательной истории семьи поэта, писателя, драматурга Мажита Гафури и его жены Зухры. Зрители узнали, что это твердая, волевая женщина была верной опорой поэта в трудные времена его жизни.

В заключительной части конференции все насладились пением мунаджатов в исполнении студенток РИУ ЦДУМ России. В конце было сделано коллективное фото всех участниц женского собрания и были подведены итоги его плодотворной работы. Василия Нигматуллина поблагодарила всех участников и организаторов конференции и воздала хвалу Всевышнему, который дал возможность провести это важное мероприятие. На прощание она сказала: "Пусть Аллах даст всем мусульманкам республики, страны, мира крепкого имана, искренности в соблюдении предписаний и крепкого статуса настоящего эталона женщины в современном обществе".



■ Учим арабский



УРОК 11.
БУКВЫ "Кэф" и "Лям"



"кэф" как старая старушка, вся согнулась и скривилась, посреди слова на стульчик, "кэф" присядет-натрудилась.

"лям"-как ручка от зонта под строчку тянет свой крючок. "лям"со всеми так дружна-в слове уберет крючок.

Кябатуллах-каабо. дом Аллаха, Он- центр земли, к нему спешим. в намазе сердцем обращаясь, с Аллахом связь мы укрепим. в хадже к Каабе в гости к Богу хот в жизни раз пройти дорогу.

"Ля-иляха-илляЛлах,"- мусульманин говорит, свою душу очищает он от ширка и обид.

Рубрику подготовила
Ания МУХАММЕТГАРИПОВА